МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ ТАДЖИКИСТАН МЕЖГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ

«РОССИЙСКО-ТАДЖИКСКИЙ (СЛАВЯНСКИЙ) УНИВЕРСИТЕТ»

Ректор Ятя Ходжазода ТА

«14 » макет 2022 г.

ОСНОВНАЯ ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

высшего образования

по направлению подготовки - 40.04.01 «Юриспруденция»
Программа подготовки — Гражданское право
Квалификация - Магистр
Форма обучения — Очная, заочная
Нормативный срок освоения программы
— по очной форме обучения - 2 года, по заочной - 2 года и 5 месяцев

Разработчик:

Заведующий кафедрой гражданского права д.ю.н., доцент

Неу- Носиров X.T.

осиров Б.Н.

Разработчик(ки)
от организации:
Заместитель директора государственного
учреждения «Центр правовой помощи»
Министерства юстиции
Республики Таджикистан

Рассмотрено и утверждено на заседании кафедры гражданского права (протокол № 6 от « 28 » _____ 2022 г.)

Рассмотрено и утверждено на заседании Ученого совета МОУ ВО «РТСУ» (протокол № 6 от « 23 » _____ 2022 г.)

СОДЕРЖАНИЕ

Раздел 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

- 1.1. Назначение основной профессиональной образовательной программы
 - 1.2. Нормативные документы
 - 1.3. Перечень сокращений, используемых в тексте ОПОП

Раздел 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ

- 2.1. Общее описание профессиональной деятельности выпускников
- 2.2. Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с ФГОС
- 2.3. Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников (по типам)

Раздел 3. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ПРОГРАММ, РЕАЛИЗУЕМЫХ В РАМКАХ НАПРАВЛЕНИЯ ПОДГОТОВКИ

- 3.1. Направленность (программы) образовательной программы в рамках направления подготовки
 - 3.2. Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы
 - 3.3. Объем программы
 - 3.4. Формы обучения
 - 3.5. Срок получения образования

Раздел 4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

- 4.1. Требования к планируемым результатам освоения образовательной программы, обеспечиваемым дисциплинами и практиками обязательной части
 - 4.1.1. Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения
 - 4.1.2. Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения
- 4.1.3. Профессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

Раздел 5. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ОПОП

- 5.1 Объем обязательной части образовательной программы
- 5.2. Типы практики
- 5.3. Учебный план и календарный учебный график
- 5.4. Матрица и Паспорта компетенций
- 5.5. Рабочие программы дисциплин
- 5.6. Программы практик
- 5.7. Фонд оценочных средств для промежуточной аттестации по дисциплине или практике
 - 5.8. Программа государственной итоговой аттестации

Раздел 6. УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ОПОП

Приложения

Раздел 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1Назначение основной профессиональной образовательной программы

Основная профессиональная образовательная программа (далее - ОПОП), реализуемая МОУ «Российско-Таджикский (Славянский) университет» по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция» и программа подготовки «Гражданское право» представляет собой систему документов, разработанную и утвержденную высшим учебным заведением самостоятельно с учетом требований рынка труда на основе федерального государственного образовательного стандарта по соответствующему направлению подготовки высшего образования (ФГОС ВО), а также с учетом рекомендованной примерной основной образовательной программы.

ОПОП регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данному направлению подготовки и включает в себя: учебный план, рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин и другие материалы, обеспечивающие качество подготовки обучающихся, а также программы практик, календарный учебный график и методические материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной программы.

ОПОП ежегодно пересматривается и обновляется в части содержания учебных планов, состава и содержания рабочих программ дисциплин, программ учебной и производственной практик, методических материалов с учетом развития науки, технологий и социальной сферы в рамках, допустимых ФГОС ВО направления подготовки. ОПОП обеспечивает получение фундаментальных знаний в области гуманитарных, социально-экономических, профессиональных дисциплин, формирующих юридическую культуру и необходимые компетенции на основе практико-ориентированного подхода, способствующих социальной мобильности и востребованности выпускников

1.2. Нормативные документы

Нормативно-правовую базу разработки магистерской программы «Международное право» составляют:

- Конституция Российской Федерации (принята всенародным голосованием 12.12.1993);
- Конституция Республики Таджикистан (принята всенародным голосованием 06.10.1994);
- Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»;
- Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам высшего образования программам бакалавриата, программам специалитета, программам магистратуры, утвержденный приказом Минобрнауки России от 6 апреля 2021 года № 245 (далее Порядок организации образовательной деятельности);
- Закон Республики Таджикистан «Об образовании» от 22 июля 2013 года № 1004// Ахбори Маджлиси Оли Республики Таджикистан, 2013 г., №7, ст. 532; 2014 г., №3, ст. 156; 2014 г., №7, ч. 2, ст. 422; Законы РТ от 15.03.2016 г., №1295; от 23.07.2016 г., №1346.
- > Закон Республики Таджикистан «О высшем и послевузовском профессиональном образовании» от 19 мая 2009 года, № 531 // Ахбори

- Маджлиси Оли Республики Таджикистан, 2009 г., №5, ст. 338; 2014 г., №7, ч. 2, ст. 423; Закон РТ от 23.07.2016 г., №1350;
- Порядок разработки примерных основных образовательных программ высшего образования, проведения их экспертизы и ведения реестра примерных основных высших образовательных программ высшего образования, утвержденный приказом Министерством науки и высшего образования РФ от 24 февраля 2021 года № 138;
- Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования магистратура по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция», утвержденный приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 25 ноября 2020 г. №1451 (далее ФГОС ВО);
- Порядок проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам высшего образования – программам бакалавриата, программам специалитета и программам магистратуры, утвержденный приказом Минобрнауки России от 29 июня 2015 г. № 636;
- ❖ Нормативно-методические документы Минобрнауки России;
- ❖ Локальные нормативные и методические документы Университета.
 - Устав межгосударственного образовательного учреждения высшего образования «Российско-Таджикский (Славянский) университет» (далее МОУ ВО «РТСУ»).

1.3. Перечень сокращений, используемых в тексте ОПОП

В настоящей основной профессиональной образовательной программе высшего образования используются следующие сокращения:

ФГОС BO - Федеральный государственный образовательный стандарт высшего образования;

МОУ ВО «РТСУ» - межгосударственное образовательное учреждение высшего образования «Российско-Таджикский (Славянский) университет»

ОПОП - основная профессиональная образовательная программа;

ГИА - государственная итоговая аттестация;

УК - универсальные компетенции;

ОПК - общепрофессиональные компетенции;

ПК - профессиональные компетенции;

МД – магистерская диссертация;

з.е. – зачетные единицы.

ПС - профессиональный стандарт.

ОТФ – обобщенная трудовая функция

ТФ – трудовая функция

Раздел 2. ХАРАКТЕРИСТИКА ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ВЫПУСКНИКОВ

2.1. Общее описание профессиональной деятельности выпускников

Магистерская программа «Гражданское право» имеет своей целью развитие у обучающихся личностных качеств необходимых для осуществления профессиональной

деятельности, подготовка конкурентоспособных, востребованных государством и бизнессообществом профессионалов в области юриспруденции, формирование у них общекультурных и профессиональных компетенций, позволяющих выпускнику магистерской программы приобрести знания, навыки и умения в хозяйственно-правовой сфере деятельности, применять эти знания в правоприменительной, научно-исследовательской деятельности. Миссия магистерской программы «Гражданское право» состоит в углубленной конкурентоспособных и компетентных профессионалов для юридического обслуживания крупных и средних коммерческих организаций, банков, аудиторских фирм, страховых компаний, обеспечения потребностей органов государственной власти и субъектов реального сектора экономики в высококлассных юристах в сфере правового регулирования предпринимательства, защиты правового сопровождения бизнес-процессов хозяйствующих субъектов в судах общей юрисдикции и экономических судах. Магистерская «Гражданское право» разработана программа В соответствии действующими образовательными стандартами Российской Федерации и Республики Таджикистан в целях подготовки юристов – профессионалов высокого класса, способных осуществлять не только экспертную деятельность в области правового регулирования гражданско-правовых отношений, но и эффективную правоприменительную деятельность. Магистры, изучившие дисциплины в соответствии с данной разработанной программой, претендуют на то, чтобы быть профессионалами в области процедуры деятельности органов государственной власти, судебных органов. Программа направлена на то, чтобы выработать у магистров аналитические навыки и умения, гарантирующие им высокий статус специалистов, в полной мере востребованных на государственной службе, в различных государственных учреждениях и организациях, а также в деятельности ведущих коммерческих отечественных и иностранных компаний и фирм.

Область профессиональной деятельности магистров включает: разработку и реализацию правовых норм; обеспечение законности и правопорядка; проведение научных исследований; образование и воспитание в духе уважения и соблюдения общепризнанных правовых принципов и норм.

Магистр по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция в процессе обучения по ОПОП «Гражданское право» готовится к следующим видам профессиональной деятельности:

- а) правоприменительная;
- б) научно-исследовательская;

Объектами профессиональной деятельности магистров являются общественные отношения в сфере реализации правовых норм в области регулирования предпринимательской деятельности, обеспечения законности и правопорядка при осуществлении предпринимательских отношений.

2.2. Перечень профессиональных стандартов, соотнесенных с ФГОС

Перечень профессиональных стандартов (при наличии), соотнесенных с федеральным государственным образовательным стандартом по направлению подготовки, приведен в **Приложении 1.** Перечень обобщённых трудовых функций и трудовых функций, имеющих отношение к профессиональной деятельности выпускника программ магистратуры по направлению подготовки 40.04.01 «Юриспруденция», представлен в **Приложении 2.**

2.3. Перечень основных задач профессиональной деятельности выпускников (по типам):

Таблица 2.1

Область	Типы	Задачи	Объекты
профессиональной	задач	профессиональной	профессиональной
деятельности	профессиональ	деятельности	деятельности (или
(по Реестру	ной		области знания)
Минтруда)	деятельности		(при

			необходимости)
О1 Образование и наука (в сферах: профессионального обучения, среднего профессионального и высшего образования, дополнительного образования; научных исследований)	Правоприм енительный	Усвоение положений законодательства, определяющих организацию и деятельность дипломатических и консульских учреждений.	Обоснование и принятие в пределах должностных обязанностей решений, а также совершение действий, связанных с реализацией правовых норм; Составление юридических документов.
09	Научно-	Проведение	Участие в
Юриспруденция 1	исследовательски й	научных исследований по правовым проблемам.	проведении научных исследований в соответствии с профилем своей профессиональной деятельности и тематикой МД;

Раздел 3. ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ, РЕАЛИЗУЕМОЙ В РАМКАХ НАПРАВЛЕНИЯ ПОДГОТОВКИ 40.04.01 «ЮРИСПРУДЕНЦИЯ», ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ «МЕЖДУНАРОДНОЕ ПРАВО»

- 3.1. Направленность (программы) образовательной программы в рамках направления подготовки 40.04.01 «Юриспруденция» программа подготовки Гражданское право.
 - 3.2. Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательных программ: -магистр.
 - 3.3. Объем программы магистратуры 120 зачетных единиц (далее з.е.).
 - 3.4. Формы обучения: очная и заочная. (ускоренное образование).
 - 3.5. Срок получения образования:

при очной форме обучения – 2 года;

при заочной форме обучения – 2 года и 5 месяцев.

3.6. Объем контактной работы обучающихся с педагогическими работниками при проведении учебных занятий по программы магистратуры составляет в очной форме обучения — 50,06 процента, в заочной форме обучения — 20,19 процента общего объема времени, отводимого на реализацию дисциплин.

_

Раздел 4. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОСВОЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ

4.1. Требования к планируемым результатам освоения образовательной программы, обеспечиваемым дисциплинами и практиками обязательной части

Результаты освоения ОПОП магистр определяются приобретаемыми выпускником компетенциями, т.е. его способностью применять знания, умения и личные качества в соответствии с задачами профессиональной деятельности.

В результате освоения ОПОП магистратуры выпускник должен обладать универсальными, общепрофессиональными и профессиональными компетенциями. Выпускник, освоивший ОПОП магистр 40.04.01 «Юриспруденция», программа подготовки «Гражданско право» должен обладать нижеследующими компетенциями.

4.1.1. Универсальные компетенции выпускников и индикаторы их достижения Таблипа 4.1

		Таблица 4.1.
Категория	Код и наименование	Код и наименование индикатора
универсальных	универсальной компетенции	достижения универсальной компетенции
компетенций		
Системное и критическое мышление	УК-1. Способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий	иук-1.1. — Знать основные методы критического анализа; — методологию системного подхода. иук-1.2. — Уметь выявлять проблемные ситуации, используя методы анализа, синтеза и абстрактного мышления; — осуществлять поиск решений проблемных ситуаций на основе действий, эксперимента и опыта; иук-1.3. — Владеть технологиями выхода из проблемных ситуаций, навыками выработки стратегии действий;
Разработка и реализация проектов	УК-2. Способен управлять проектом на всех этапах его жизненного цикла	 — навыками критического анализа. ИУК-2.1. — Знать принципы формирования концепции проекта в рамках обозначенной проблемы; — основные требования, предъявляемые к проектной работе и критерии оценки результатов проектной деятельности; ИУК-2.2. — Уметь разрабатывать концепцию проекта в рамках обозначенной проблемы, формулируя цель, задачи, актуальность, значимость (научную, практическую, методическую и иную в зависимости от типа проекта), ожидаемые результаты и возможные сферы их применения; — уметь видеть образ результата деятельности и планировать последовательность шагов для достижения данного результата; — прогнозировать проблемные ситуации и риски в проектной деятельности. ИУК-2.3. — Владеть навыками составления плана-

		графика реализации проекта в целом и плана-контроля
		его выполнения;
		 навыками конструктивного преодоления
		возникающих разногласий и конфликтов.
Командная	УК-3. Способен	ИУК-3.1.
работа и	организовать и руководить	– Знать общие формы организации
лидерство	работой команды,	деятельности коллектива;
	•	– психологию межличностных отношений в
	•	группах разного возраста;
	стратегию для достижения	 основы стратегического планирования работы
	поставленной цели	коллектива для достижения поставленной цели; ИУК-3.2.
		 Уметь создавать в коллективе психологически
		безопасную доброжелательную среду;
		– учитывать в своей социальной и
		профессиональной деятельности интересы коллег;
		– предвидеть результаты (последствия) как
		личных, так и коллективных действий;
		 планировать командную работу, распределять
		поручения и делегировать полномочия членам команды; ИУК-3.3.
		 Владеть навыками постановки цели в
		условиях командой работы;
		 способами управления командной работой в
		решении поставленных задач;
		 навыками преодоления возникающих в
		коллективе разногласий, споров и конфликтов на основе
		учета интересов всех сторон.
Коммуникация	УК-4. Способен	ИУК-4.1.
	применять современные	— Знать современные средства
	•	информационно-коммуникационных технологий;
	коммуникативные технологии,	– языковой материал (лексические единицы и
	в том числе на	грамматические структуры), необходимый и
	иностранном(ых) языке(ах),	достаточный для общения в различных средах и сферах
	для академического и	речевой деятельности;
	профессионального	ИУК-4.2.
	взаимодействия	— Уметь воспринимать на слух и понимать
	взаимоденетвия	содержание аутентичных общественно-политических,
		публицистических (медийных) и прагматических
		текстов, относящихся к различным типам речи,
		выделять в них значимую информацию;
		 понимать содержание научно-популярных и
		научных текстов, блогов/веб-сайтов;
		— выделять значимую информацию из
		прагматических текстов справочно-информационного и
		1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
į l		рекламного характера;
		рекламного характера;
		рекламного характера; — вести диалог, соблюдая нормы речевого
		рекламного характера; — вести диалог, соблюдая нормы речевого этикета, используя различные стратегии; выстраивать
		рекламного характера; — вести диалог, соблюдая нормы речевого этикета, используя различные стратегии; выстраивать монолог;
		рекламного характера; — вести диалог, соблюдая нормы речевого этикета, используя различные стратегии; выстраивать монолог; ИУК-4.3.

		– грамматическими категориями изучаемого
		(ых) иностранного (ых) языка (ов).
Межкультурное	УК-5.Способен анализировать	ИУК-5.1.
взаимодействие	и учитывать разнообразие	 Знать различные исторические типы культур;
	культур в процессе	 механизмы межкультурного взаимодействия в
	1	обществе на современном этапе, принципы
	межкультурного	соотношения общемировых и национальных
	взаимодействия	культурных процессов;
		ИУК-5.2.
		— Уметь объяснить феномен культуры, её роль
		в человеческой жизнедеятельности;
		– адекватно оценивать межкультурные диалоги
		в современном обществе;
		— толерантно взаимодействовать с
		представителями различных культур. ИУК-5.3.
		— Владеть навыками формирования
		психологически-безопасной среды в профессиональной
		деятельности;
		 навыками межкультурного взаимодействия с
		учетом разнообразия культур.
Самоорганизаци	УК-6. Способен	ИУК-6.1.
я	определять и реализовать	– Знать основы планирования
саморазвитие (в	приоритеты собственной	профессиональной траектории с учетом особенностей
том числе	деятельности и способы ее	как профессиональной, так и других видов деятельности
		и требований рынка труда;
здоровье	совершенствования на основе	ИУК-6,2.
сбережение)	самооценки	 Уметь расставлять приоритеты
		профессиональной деятельности и способы ее
		совершенствования на основе самооценки;
		 планировать самостоятельную деятельность
		в решении профессиональных задач;
		 подвергать критическому анализу
		проделанную работу;
		 находить и творчески использовать
		имеющийся опыт в соответствии с задачами
		саморазвития;
		иук-6.3.
		- Владеть навыками выявления стимулов для
		саморазвития;
		 навыками определения реалистических целей
		профессионального роста.

4.1.2. Общепрофессиональные компетенции выпускников и индикаторы их достижения

Таблица 4.2

Категори	Код	И	наименование	Код	И	наименование
я общепрофес-	общепрофесс	ионалі	ьной	индикатора		достижения
сиональных	компетенции	[общепрофесс	ионал	ьной
компетенций				• •		

		компетенции
Юридический анализ	ОПК-1. Способен анализировать нестандартные ситуации правоприменительной практики и предлагать оптимальные варианты их решения	ИОПК-1.1. Определяет нестандартные ситуации правоприменительной практики; ИОПК-1.2. Оценивает вводные данные конкретной жизненной ситуации с позиции права; ИОПК-1.3. Определяет оптимальный вариант юридического решения из нескольких возможных.
Юридическая экспертиза	ОПК-2. Способен самостоятельно готовить экспертные юридические заключения и проводить экспертизу нормативных (индивидуальных) правовых актов	ИОПК-2.1. Самостоятельно готовит экспертные юридические заключения; ИОПК-2.2. Самостоятельно проводит юридическую экспертизу нормативных правовых актов; ИОПК-2.3. Самостоятельно проводит юридическую экспертизу индивидуальных правовых актов.
Толкование права	ОПК-3. Способен квалифицированно толковать правовые акты, в том числе в ситуациях наличия пробелов и коллизий норм прав	ИОПК-3.1. Определяет наличие пробелов и коллизий норм права; ИОПК-3.2. Использует различные приемы и способы толкования норм права для уяснения их смысла и содержания; ИОПК-3.3. Разъясняет смысл и содержание правовых норм, предлагает профессиональное решение правовой коллизии.
Юридическая аргументация	ОПК-4. Способен письменно и устно аргументировать правовую позицию по делу, в том числе в состязательных процессах	ИОПК-4.1. Логично, аргументированно и юридически грамотно выстраивает позицию по делу; ИОПК-4.2. Корректно применяет юридическую лексику при осуществлении профессиональной коммуникации, четко следует нормам судебного процесса; ИОПК-4.3. Юридически грамотно излагает факты и обстоятельства, выражает правовую позицию.
Юридическое письмо	ОПК-5. Способен самостоятельно составлять юридические документы и разрабатывать проекты нормативных (индивидуальных) правовых актов	иопк-5.1. Самостоятельно составляет отдельные отраслевые юридические документы, используя юридическую технику; иопк-5.2. Самостоятельно составляет проекты отраслевых нормативных правовых актов, используя юридическую технику; иопк-5.3.

		Сэмостоятелнио состарияет продети
		Самостоятельно составляет проекты отраслевых индивидуальных правовых актов,
		используя юридическую технику.
Проформация	ОПК-6. Способен обеспечивать	иопк-6.1.
Профессиональн		Проявляет готовность честно и
ая этика	соблюдение принципов этики юриста,	добросовестно исполнять профессиональные
	в том числе принимать меры по	обязанности на основе принципов законности,
	профилактике коррупции и	беспристрастности и справедливости,
	пресечению коррупционных (иных)	уважения чести и достоинства, прав и свобод
		человека и гражданина;
	правонарушений	ИОПК-6.2.
		Обладает высоким уровнем личной и
		правовой культуры, поддерживает
		квалификацию и профессиональные знания на
		высоком уровне;
		ИОПК-6.3.
		Выявляет коррупционные риски, дает
		оценку и пресекает коррупционное поведение
		и коррупционные правонарушения,
		разрабатывает и осуществляет мероприятия по
		выявлению и устранению конфликта
TT 1		интересов, иных коррупционных проявлений.
Информационн	ОПК-7. Способен применять	~ -
ые технологий	информационные технологии и	Способность знать основными методами, способами и средствами получения,
	использовать правовые базы данных	хранения, переработки информации,
	для решения задач профессиональной	оперировать отдельными действиями,
	безопасности	умениями, знаниями, иметь навыки работы с
	Оезопасности	компьютером как средством управления
		информацией в типовых ситуациях;
		ИОПК-7.2.
		Решает задачи профессиональной
		деятельности с применением отраслевых
		информационных систем и сервисов с
		соблюдением требований информационной
		безопасности;
		ИОПК-7.3.
		Использует информацию,
		содержащуюся в отраслевых базах данных,
		для решения задач профессиональной
		деятельности.

4.1.3.Программы магистратуры устанавливает профессиональные компетенции, определяемые Университетом самостоятельно на основе профессиональных стандартов, соответствующих профессиональной деятельности выпускников, а также на основе анализа отечественного опыта и консультаций с ведущими работодателями в выбранной отрасли:

Таблина 4.3

Правоприменительный 09	иональной деятельно ПК-1. Способность руководствоваться	сти ИПК-1.1.	
Правоприменительный 09	ия Способность	ИПК-1.1.	
Юриспруденц	гражданским законодательством и способность составлением гражданскоправовых договоров, уставов и иных юридических документов, введение дел по защите физических и юридических лиц в судах общей юрисдикции, нотариальных конторах при осуществление адвокатской и нотариальной деятельности	Умеет выделять юридически значимые обстоятельства, анализировать нормы права и судебную практику, выявлять альтернативы действий клиента для достижения его целей, разъяснять клиенту правовую основу его проблемы и возможных	Анализ опыта (консультация с ведущими работодателями в данной отрасли) Протоко л заседании кафедры от «»

	Τ	X 7	
		Успешно и	
		аргументировано	
		разрабатывает проекты	
		нормативных правовых	
		актов, определяет	
		структуру и содержание,	
		исходя из социально-	
		экономических и	
		политических задач в целях	
		формирования	
		эффективного механизма	
		правового регулирования	
		правовых отношений.	
Научно-	ПК-2.	ИПК-1.1.	
исследовательский	Способность	методы организации	
	квалифицированно	и проведения научных	
	проводить	исследований в области	
	научные	гражданского права.	
	исследования в	ИПК-1.2.	
	области	- формулировать	
	гражданского		
	(частного) права.	объект, предмет, цели и	
		задачи научного	
		исследования в области	
		гражданского права;	
		- описывать степень	
		разработанности области	
		исследования современным	
		научным знанием;	
		- осуществлять	
		поиск и систематизацию	
		теме исследования с	
		использованием	
		современных технологий;	
		ИПК-1.3.	
		- современными	
		методами научного	
		исследования в предметной	
		сфере;	
		- навыками	
		представления научному	
		предотавления паучному	

сообществу результатов
научно-исследовательской
работы в области
гражданского права с
использованием
современных технологий.

Раздел 5. СТРУКТУРА И СОДЕРЖАНИЕ ОПОП

5.1. Объем обязательной части образовательной программы.

Объем обязательной части, без учета объема государственной итоговой аттестации по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция – программы подготовки «Гражданское право» составляет 44,2 процента от общего объема программы.

5.2. Типы практики.

Согласно ОПОП, предусматривается следующие типы учебной и производственных практик:

Типы учебной практики:

- Ознакомительная практика;
- Научно-исследовательская работа (получение первичных навыков научно-исследовательской работы).

Типы производственной практики:

- преддипломная практика;
- научно-исследовательская практика.

Научно-исследовательская работа.

5.3. Учебный план и календарный учебный график

Календарный учебный график, в котором указана последовательность реализации ООП ВО магистратуры по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция и направленностью программы «Гражданское право», включая теоретическое обучение, практики, промежуточные и итоговую аттестации, а также каникулы, и учебный план, составленный с учетом общих требований к условиям реализации ОПОП, сформулированных в разделе 4 ФГОС ВО по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция, представлены в *Приложении 3,4*.

5.4. Матрица и Паспорта компетенций

Матрица компетенций, в которой указана логическая последовательность освоения дисциплин в разрезе формируемых универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, представлена в *Приложении* 5.

Паспорта формирования у студентов всех обязательных общекультурных и профессиональных компетенций при освоении ОПОП ВО магистратуры по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция и направленностью программы «Гражданское право» содержат информацию о логике, последовательности, информационном и технологическом обеспечении процесса формирования каждой компетенции и представлены в *Приложении* 6.

5.5. Рабочие программы дисциплин

В рабочих программах учебных дисциплин четко сформулированы конечные результаты обучения в органичной увязке с осваиваемыми знаниями, умениями и приобретаемыми компетенциями в целом по ОПОП ВО магистратуры по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция и направленностью программы «Гражданское право».

Рабочие программы учебных курсов, предметов, дисциплин представлены в *Приложении 7.*

5.6. Программы практик

Практики представляют собой вид учебных занятий, непосредственно ориентированных на профессионально-практическую подготовку обучающихся, закрепляют знания и умения, приобретаемые обучающимися в результате освоения теоретических курсов, вырабатывают практические навыки и способствуют комплексному формированию универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций обучающихся. Программы практик представлены в *Приложении 8*.

5.7. Фонд оценочных средств для промежуточной аттестации

В соответствии с требованиями ФГОС ВО для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей ООП университет создает и утверждает фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. Эти фонды включают в себя контрольные вопросы и типовые задания для практических занятий, контрольные работы, вопросы для коллоквиумов, зачетов и экзаменов; тесты и компьютерные тестирующие программы; примерную тематику рефератов и т.п., а также иные формы контроля, позволяющие оценить знания, умения и уровень приобретенных компетенций обучающихся.

Виды и формы текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации. В процессе обучения используются следующие виды контроля:

- устный опрос;
- письменные работы;
- контроль с помощью технических средств и информационных систем.

Каждый видов выделяется по способу выявления формируемых компетенций:

- в процессе беседы преподавателя и магистра;
- в процессе создания и проверки письменных материалов;
- путем использования компьютерных программ, приборов, установок и т.п.

Устный опрос позволяет оценить знания и кругозор магистра, умение логически построить ответ, владение монологической речью и иные коммуникативные навыки.

Письменные работы позволяют экономить время преподавателя, проверить обоснованность оценки и уменьшить степень субъективного подхода к оценке подготовки магистра, обусловленного его индивидуальными особенностями.

Использование информационных технологий и систем обеспечивает:

- быстрое и оперативное получение объективной информации о фактическом усвоении магистрами контролируемого материала, в том числе непосредственно в процессе занятий;
- возможность детально и персонифицировано представить эту информацию преподавателю для оценки учебных достижений и оперативной корректировки процесса обучения;
- формирования и накопления интегральных (рейтинговых) оценок достижений магистров по всем дисциплинам и образовательной программы;
- привитие практических умений и навыков работы с информационными ресурсам и средствами;
 - возможность самоконтроля и мотивации магистров в процесс самостоятельной работы.

Каждый из видов контроля осуществляется с помощью определенных форм, которые могут быть как одинаковыми для нескольких видов контроля (например, устный и письменный экзамен), так и специфическими.

Формы контроля: собеседование; коллоквиум; тест; контрольная работа; зачет; экзамен (по дисциплине, а также итоговая государственная аттестация); эссе и иные творческие работы; реферат; отчет (по практикам, научно-исследовательской работе магистрантов (НИРС); выпускная квалификационная работа.

Фонды оценочных средств для проведения промежуточной аттестации представлены в *Приложении 9*.

5.8. Программа государственной итоговой аттестации

Итоговая государственная аттестация магистра включает защиту выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации). Для объективной оценки компетенций выпускника тематика экзаменационных вопросов и заданий является комплексной и соответствует избранным разделам из различных учебных циклов, формирующих конкретные компетенции.

выпускных квалификационных работ утверждается Учёным Тематика советом юридического факультета РТСУ и направлена на решение профессиональных задач в юридической деятельности в соответствии с магистерской программой. Выпускная квалификационная работа выполняется в виде магистерской диссертации в период прохождения практики и выполнения научно-исследовательской работы. Она должна представлять собой самостоятельную и логически завершенную работу, связанную с решением задач того вида деятельности, к которому готовится магистр (научно-исследовательской, экспертно-консультационной, педагогической). При выполнении правоприменительной, выпускной квалификационной работы обучающиеся должны показать свою способность и умение, опираясь на полученные углубленные знания, умения и сформированные общекультурные и профессиональные компетенции, самостоятельно решать на современном уровне задачи своей профессиональной деятельности, профессионально излагать специальную информацию, научно аргументировать и защищать свою точку зрения. Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации), а также процедуры ее защиты определяются Положением о подготовке и защите магистерских диссертаций магистрантами юридического факультета РТСУ.

Программа ИГА представлена в Приложении 10.

5.9. Рабочая программа воспитания

Целью данной программы является определение основных принципов воспитательной работы, целей и задач, направлений воспитательной работы, форм, методов и средств организации воспитательной работы и оценки её эффективности. Она включает в себя: профессиональнотрудовое воспитание, гражданско-патриотическое и правовое воспитание, культурнонравственное воспитание, организацию отдыха и оздоровления, экологическое просвещение, профилактику правонарушений и проявлений девиантного поведения в студенческой среде, организацию работы кураторов учебных групп и курсов, поддержку студенческого самоуправления, поддержку студенческих инициатив.

Рабочая программа воспитания представлена в Приложение 11

5.10. Календарный план воспитательной работы, в котором представлены: наименования мероприятий, сроки исполнения и ответственные за их реализацию Календарный план воспитательной работы представлена в **Приложение 12**

Раздел 6. УСЛОВИЯ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПО ОПОП

- 6.1. Требования к условиям реализации программы магистратуры включают в себя общесистемные требования, требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению, требования к кадровым и финансовым условиям реализации программы магистратуры, а также требования к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе магистратуры.
 - 6.2. Общесистемные требования к реализации программы магистратуры.
- 6.2.1. Организация располагает на праве собственности или ином законном основании материально-техническим обеспечением образовательной деятельности (помещениями и оборудованием) для реализации программы магистратуры по Блоку 1 «Дисциплины» и Блоку 3 «Государственная итоговая аттестация» в соответствии с учебным планом.

- обучающийся в течение всего периода обучения обеспечен индивидуальным неограниченным доступом к электронной информационно-образовательной среде Организации из любой точки, в которой имеется доступ к информационнотелекоммуникационной сети «Интернет» (далее – сеть «Интернет»), как на территории Организации, так и вне ее. Электронная информационно-образовательная среда Организации обеспечивает: доступ к учебным планам, рабочим программам дисциплин, практик, электронным учебным изданиям и электронным образовательным ресурсам, указанным в рабочих программах дисциплин, программам практик; формирование электронного портфолио обучающегося, в том числе сохранение его работ и оценок за эти работы. В случае реализации электронного магистратуры с применением обучения, образовательных технологий электронная информационно-образовательная среда Организации дополнительно обеспечивает: фиксацию хода образовательного процесса, результатов промежуточной аттестации и результатов освоения программы магистратуры; проведение учебных занятий, процедур оценки результатов обучения, реализация которых предусмотрена с дистанционных применением электронного обучения, образовательных взаимодействие между участниками образовательного процесса, в том числе синхронное и (или) асинхронное взаимодействия посредством сети «Интернет». Функционирование электронной информационно-образовательной среды обеспечивается соответствующими средствами информационно-коммуникационных технологий и квалификацией работников, ее использующих и поддерживающих. Функционирование электронной информационнообразовательной среды соответствует законодательству Российской Федерации.
- 6.2.3. При реализации программы магистратуры в сетевой форме требования к реализации программы магистратуры обеспечиваются совокупностью ресурсов материально-технического и учебно-методического обеспечения, предоставляемого организациями, участвующими в реализации программы магистратуры в сетевой форме.
- 6.3. Требования к материально-техническому и учебно-методическому обеспечению программы магистратуры.
- 6.3.1. Помещения представляют собой учебные аудитории для проведения учебных занятий, предусмотренных программой магистратуры, оснащенные оборудованием и техническими средствами обучения, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин. Помещения для самостоятельной работы обучающихся оснащены компьютерной техникой с возможностью подключения к сети «Интернет» и обеспечением доступа в электронную информационно-образовательную среду Организации. Допускается замена оборудования его виртуальными аналогами.
- 6.3.2. Организация обеспечена необходимым комплектом лицензионного и свободно распространяемого программного обеспечения, в том числе отечественного производства (состав определяется в рабочих программах дисциплин и подлежит обновлению при необходимости).
- 6.3.3. При использовании в образовательном процессе печатных изданий библиотечный фонд укомплектован печатными изданиями из расчета не менее 0,25 экземпляра каждого из изданий, указанных в рабочих программах дисциплин, практик, на одного обучающегося из числа лиц, одновременно осваивающих соответствующую дисциплину, проходящих соответствующую практику.
- 6.3.4. Обучающимся обеспечен доступ (удаленный доступ), в том числе в случае применения электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам, состав которых определяется в рабочих программах дисциплин и подлежит обновлению (при необходимости).
- 6.3.5. Обучающиеся из числа инвалидов и лиц с OB3 обеспечены печатными и (или) электронными образовательными ресурсами в формах, адаптированных к ограничениям их здоровья.

- 6.3.6. Университет предоставляет инвалидам и лицам с ОВЗ (по их заявлению) возможность обучения по программе бакалавриата, учитывающей особенности их психофизического развития, индивидуальных возможностей и при необходимости, обеспечивающей коррекцию нарушений развития и социальную адаптацию указанных лиц.
- 6.3.7. Обучение по образовательной программе обучающихся с ограниченными возможностями здоровья осуществляется университетом с учётом особенностей психофизического развития, индивидуальных возможностей и состояния здоровья таких обучающихся.
- 6.3.8. Образование обучающихся с ограниченными возможностями здоровья может быть организовано как совместно с другими обучающимися, так и в отдельных группах (по их заявлению).
- 6.3.9. Университетом созданы специальные условия для получения высшего образования по образовательной программе обучающимися с ограниченными возможностями здоровья.

Под специальными условиями для получения высшего образования по образовательной программе обучающимися с ограниченными возможностями здоровья понимаются условия обучения таких обучающихся, включающие в себя использование специальных образовательных программ и методов обучения и специальных учебников, учебных пособий и воспитания, дидактических материалов, специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования, предоставление услуг ассистента (помощника), оказывающего обучающимся необходимую техническую помощь, проведение групповых и индивидуальных коррекционных занятий, обеспечение доступа в здания организаций и другие условия, без которых невозможно или затруднено обучающимися образовательных программ освоение c возможностями здоровья.

При получении высшего образования по образовательной программе обучающимся с ограниченными возможностями здоровья предоставляются бесплатно специальные учебники и учебные пособия, иная учебная литература.

В целях доступности получения высшего образования по образовательной программе лицами с ограниченными возможностями здоровья организацией обеспечивается:

- наличие альтернативной версии официального сайта организации в сети "Интернет" для слабовидящих;
- присутствие ассистента, оказывающего обучающемуся необходимую помощь;
- обеспечение выпуска альтернативных форматов печатных материалов (крупный шрифт или аудиофайлы);
- возможность беспрепятственного доступа обучающихся в учебные помещения, столовые, туалетные и другие помещения организации, а также пребывания в указанных помещениях (наличие пандусов, поручней, расширенных дверных проёмов, лифтов).
 - 6.4. Требования к кадровым условиям реализации программы магистратуры.

6.4.1Реализация ООП магистратуры «Гражданское право» обеспечивается научнопедагогическими кадрами, имеющими базовое (юридическое) образование, соответствующее профилю преподаваемой дисциплины, и ученую степень или опыт деятельности в соответствующей профессиональной сфере и систематически занимающимися научной и (или) научно-методической деятельностью.

К образовательному процессу по дисциплинам профессионального цикла привлекаются не менее пяти процентов преподавателей из числа действующих руководителей и ведущих работников профильных государственных органов и иных организаций (работники Министерства юстиции Республики Таджикистан, Высшего экономического суда Республики Таджикистан, Экономического суда г. Душанбе, Маджлиси намояндагон Маджлиси Оли Республки Таджикистан (Парламент), Аппарата Президента Республики Республики Национального центра законодательства при Президенте Таджикистан, практикующие юристы из отечественных и иностранных фирм).

- 6.4.2. Квалификация педагогических работников Организации отвечает квалификационным требованиям, указанным в квалификационных справочниках, и (или) профессиональных стандартах (при наличии).
- 6.4.3. 80 процентов преподавателей (в приведенных к целочисленным значениям ставок), обеспечивающих учебный процесс по профессиональному циклу и научно-исследовательскому семинару, имеют ученые степени и (или) ученые звания, при этом ученые степени доктора наук и (или) ученое звание профессора имеют 40 процентов преподавателей.
- 6.4.4. Не менее 5 процентов численности педагогических работников Организации (см. ФГОС по соответствующему направлению подготовки), участвующих в реализации программы магистратуры, и лиц, привлекаемых Организацией к реализации программы магистратуры на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), являются руководителями и (или) работниками иных организаций, осуществляющими трудовую деятельность в профессиональной сфере, соответствующей профессиональной деятельности, к которой готовятся выпускники (иметь стаж работы в данной профессиональной сфере не менее 3 лет).
- 6.4.5. Не менее 60 процентов численности педагогических работников Организации (см. ФГОС по соответствующему направлению подготовки) и лиц, привлекаемых к образовательной деятельности Организации на иных условиях (исходя из количества замещаемых ставок, приведенного к целочисленным значениям), имеют ученую степень (в том числе ученую степень, полученную в иностранном государстве и признаваемую в Российской Федерации) и (или) ученое звание (в том числе ученое звание, полученное в иностранном государстве и признаваемое в Российской Федерации).
 - 6.5. Требования к финансовым условиям реализации программы магистратуры.
- 6.5.1. Финансовое обеспечение реализации программы магистратуры осуществляется в объеме не ниже значений базовых нормативов затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ высшего образования программ магистратуры и значений корректирующих коэффициентов к базовым нормативам затрат, определяемых Министерством науки и высшего образования Российской Федерации.
- 6.6. Требования к применяемым механизмам оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе магистратуры.
- 6.6.1. Качество образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе магистратуры определяется в рамках системы внутренней оценки, а также системы внешней оценки, в которой Организация принимает участие на добровольной основе.
- 6.6.2. В целях совершенствования программы магистратуры Организация при проведении регулярной внутренней оценки качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе магистратуры привлекает работодателей и (или) их объединения, иных юридических и (или) физических лиц, включая педагогических работников Организации.

- В рамках внутренней системы оценки качества образовательной деятельности по программе магистратуры обучающимся предоставляется возможность оценивания условий, содержания, организации и качества образовательного процесса в целом и отдельных дисциплин и практик.
- 6.6.3. Внешняя оценка качества образовательной деятельности по программе магистратуры в рамках процедуры государственной аккредитации осуществляется с целью подтверждения соответствия образовательной деятельности по программе магистратуры требованиям ФГОС ВО с учетом соответствующей ОПОП (при наличии).
- 6.6.4. Внешняя оценка качества образовательной деятельности и подготовки обучающихся по программе магистратуры может осуществляться в рамках профессионально-общественной аккредитации, проводимой работодателями, их объединениями, а также уполномоченными ими организациями, в том числе иностранными организациями, либо авторизованными национальными профессионально-общественными организациями, входящими в международные структуры, с целью признания качества и уровня подготовки выпускников, отвечающими требованиям профессиональных стандартов (при наличии), требованиям рынка труда к специалистам соответствующего профиля.